
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 596
van BRECHT WARNEZ
datum: 11 juni 2021

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Wachtlijst molendossiers  -  Huis Maes-De Poermolen Beernem

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 510 van 6 mei 2021 wordt in bijlage 3 
melding gemaakt van de Huis Maes-De Poermolen betreffende Minnelijke schikking. De 
molen staat volgens de informatie op de wachtlijst en kreeg een inhoudelijke 
goedkeuring sinds 30 januari 2019.

1. Kan de minister een omschrijving in detail geven van de voorziene werken in dit 
dossier?

2. Wat is de stand van zaken van - de voorbereiding van - de werken? Welke zijn al 
genomen in dit dossier op vlak van administratie, procedure…?

3. Vond er recent overleg plaats met andere bestuursniveaus of partners over het 
project? Graag een overzicht van overlegmomenten en de gemaakte afspraken.

4. Heeft de minister weet van verder verval bij de Huis Maes - De Poermolen in 
Beernem?

5. Welk budget zal door welke partner in totaliteit worden uitgetrokken voor het 
project?

6. Wat is de te voorziene timing, fasering en verloop van dit dossier?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 596 van 11 juni 2021
van BRECHT WARNEZ

1. Dit dossier stond verkeerdelijk in de bijlage bij SV 510 lijst van de premiedossiers voor 
molens. Hoewel de naam dit zou kunnen doen vermoeden, betreft het geen molen maar 
een beschermd herenhuis. De voorziene werken betreffen de gevelrestauratie, de 
reconstructie van het schrijnwerk naar historisch model en diverse interieurwerken.

2. Het ontwerpdossier is inhoudelijk goedgekeurd door het agentschap Onroerend Erfgoed 
op 30 januari 2019. De restauratie is via een minnelijke schikking al grotendeels 
uitgevoerd. Wanneer de erfgoedpremie wordt toegekend, zal de premienemer op basis 
van het restauratieverslag de uitbetaling van de premie kunnen aanvragen. 

3. De restauratiewerken die in de periode 2019 - 2020 zijn uitgevoerd, gebeurden volgens 
de bepalingen van de minnelijke schikking. Er waren nog enige wijzigingen in de werken 
die toegelaten werden door de gemeente, die erkend is al onroerenderfgoedgemeente. 

4. Er is geen verder verval meer van het monument doordat de nodige werken intussen 
zijn uitgevoerd.

5. Het voorziene premiebedrag voor de restauratie is 106.940,80 euro. De eigenaar zal 
het eigen aandeel betalen, dus de niet-betoelaagbare werken.

6. De uitvoering in het kader van een minnelijke schikking doet geen voorafname ontstaan 
bij de toekenning van de premies. Ik zet deze beleidsperiode in op een strategie voor 
de afbouw van de wachtlijst. Ik kan momenteel nog geen concrete garanties bieden 
over de timing waarbinnen ik de premie voor dit dossier zal toekennen.


